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I ügyetlenség 
ragasz-

Az al-luzitánok.
Valamikor az ókorban élt egy 

nép, messze tőlünk délnyugatra, va­
lahol a Dueró és Tájó táján, egy ős 
ibor-törzs, szabadság és 
vágyában gazdag és ahhoz 
kodé. Ezt a népet az ókor uralkodó 
nemzete, hosszú és erőszakos harczok 
után legyőzte és az erőszakosan 
uralkodó népek szokása szerint ural­
ta. Megfosztotta az Isten adta elvitáz- 
hatatlanul jogos öntulajdonuktól: a 
nemzeti és emberi szabadságtól.

Az erőszakos elnyomatás forrása 
lett egy gyönyörű költészetnek, a 
nép érzelme si ró szavának, a 1 űzi tán 
lyrának ; mert a nép a luzitán volt.

Itt körültünk községünk és me­
gyénk határain belől sok század múl­
va újult meg az ősidők egy hamisí­
tott korszaka ; a sors nagy csapással 
látott el bennünket, a mi saját kü­
lön ál-luzitánainkkal.

Az emberi szabadság virágzása 
korában állandóan jajgat fülsértő 
disharmoniával a külön „egyéni ér­
dekli szabadosságpárt sajogása,“ „csi­
nált“ ráfőgásgokkai, kigondolt sérel­
mek buborék halmaza felett, tettetett, 
szenvelgő képpel és mesterkélt köny- 
nyekkel az igaz érzelmek gúnyára, 
az álokoskodások tengerével erősza­
kolt ál-luzitán kesergés, melynek va­
lótlanságánál csak émelyítő és csö­
mört okozó voltuk a nagyobb.

Valahányszor félj aj dúl á farizeu­
sok és hypokriták e saját külön tá­
bora, a demokratái és humanizmus 
mondva csinált fényes czége alatt sá­
fárkodni kívánván, önként eszünkbe 
jut a ravasz és éhes krokodil, amint 
a nap melegítette pompás lágymeleg 
homokfürdőben a legnagyobb kénye­
lem mellett szenvelgő sírással csalja, 
csalja az ostobán könyörületes szána- 
kozókat a segélynyújtásra, hogy aztán 
éhes és soha jól nem lakott gyomrát 
telítse vele.

Csakhogy mi egy évvel előbb 
születtünk az okosságban, sem hogy 
az ostobaság e cselfogásainak tápul 
szolgáljunk.

Hát csak had potyogjanak a kro­
kodil könnyek, szóljon a szenvelgés 
ál-luzitán éneke, hanem az idealizmus 
kényelmes Poternkim-falát mi majd 
csak ezentúl is szétverjük, mint ed­
dig ; hadd oszoljék a látszat csalóka 
verőfényesképe s legyen látható köz­
ségünk és megyénk valódi „perron-

v hípártja“ ; saját külön társadalmi 
verésünk, tűz és árvíz veszélyünk.

A stylus disznóságaiban i'ürdöző, 
gondolkodásában otromba és nevelet­
lenségében feltűnően tökéletes „vala­
mi fráter", valami mai rendszer és 
embereiről beszél.

Szép tőle a piszkoskodás, mert

szerepet játszó kiválóbb egyénekre, 
testületekre és pártra, sőt magára 
Wekeidére is, ha az a megyei per- 
ronpárt egyéni, avagy testületi elő­
nyeire valamikép jó anyagul szol­
gál.

És jegyezze meg magának a t. 
perron párt frátere, hogy ismerjük

hisz az az úgynevezett mai rendszer csekély számba nem vehető szellemi
epopesaja ; hiszen tudvalevő, hogy 
minden elcsapott házi cseléd piszko- 
lódása, a volt gazdának dicsérete egy 
új előtt.

Fáj az ismeretlen túl nevelt ..f rá­

ér ej ük és számuk mellett kürtőit 
erejük látszatos okait, melynek inga­

alapja a mesterkélten csinált
fitogtatása.

Es ismerve erejük gyöngeségét,
temek“, (a mi tulszagos, az rendesen mgiy kiterjed legkisebb kaliberű elv
1 . ~ 1 \ U r.L.T W Ti V 1 r »*1 A \ r 1 . r • 1 • , • t ti 1 / 1 " •b . . . s !) hogy Wekériével várme­
gyénkben a jó pákuliez világ, az a 
régi, az a rettenetes, újra megerősö­
dött, hogy soraiból kivehető Ízlése és 
forró óhajtása szerint nem a peron­
párt jutott uralomra, kapcsolatos kö­
vetkeztetések al pján itt e vármegye 
közéletének is dirigenséül, ahol né­
mely szent megnyilatkozások szerint 
nagy befolyásúk lehetett volna a po­
litikai bukfencz hányás nagy meste­
reinek e megye közéleti szinterén.

Mert az országszerte osztatlan 
ö r ö m m e 1 u j r a és még erő­
sebben életre kelt uj szabadelvű kor­
mány élete, e megyében a „pákuliez 
világ“ visszaélést és erőszakoskodást 
takargató áramnak megerősödését 
jelenté és igy még soká kell várni, 
niig egy uj irány életre keltével a 
becsületes és tiszta közigazgatás vár­
ható lesz. Ezt meséli a „Csongrádi 
Közlöny“ 14 száma, de a jelen és a 
múltak tapasztalása mást igazol.

A megyei perron párt szolgál reá
és ád okot önmagának arra. 
igaztalan harezba szállva mindenki­
vel, beleavatkozva a ráfogások és 
kifejezés otrombaságaival egyéni dol­
gokba, azokat kapcsolatba hozva 
országos és megyei politikai párttal 
szerezvén folyton-folyvást, önmaga 
számára kellemetlenségeket.

Mert a megye területén az egyén 
legszemélyesebb egyéni természetű 
dolgai is, azon megyei, sőt országos 
párt elvi hibáiul és kompromitáltatá

társaik iránt is érzett legszélsőig 
menő solardilitásban, vakmerő és 
valótlan állítások elhitetósében, nagy 
hang, kitartás és merészségben ; mi 
is hasonló fegyverekkel fogunk küz­
deni azzal a külömbséggel, hogy a 
bátorság és nyíltság mellett nekünk 
a jog, igazság és való tények lesznek 
fundamentumai igazságunk bevehetet­
len várának jogos védelmében.

Immár Isten jóvoltából hozzá 
szoktattak bennünket, hogy az érze­
lem és illeni modorosságával csak 
„hasonló“ ellenféllel lehet és kell 
harczolni, hogy az otromba kifejezé­
sek és alaptalan támadások merész 
közhírré tétele ne essék zokon; hanem 
annak kitartóan való czáfolására elég 
buzgók és fáradtságot kimélők ne 
legyünk, mi gavalléroskodó, az igzság- 
talan meghurczoltatások miatt szé­
gyenkező s igy passivitással nézőnek 
szegedő s mindamellett mégis alkal­
mad tan folyton hurczolt jó pákuliczok, 
hogy mint egy test és lélek talpra 

hogy álljunk.
Sem merészség, sem nagy hang 

minket nem félemiit meg; és nem 
fog meg felemlíteni a fenyegetödzés 
sem, bárhogy nem tetszik is t. ellen­
feleink egyik-másikának, hogy indo­
kolatlan fenyegetések megvitagosítá­
sával egy Kis világosságot terjesszünk 
a gyöngébb szivüek megerősítésére. 

Tudjuk mi nagyon bölcsen az 
álluzitáni énekek forrását.

Hanem eltelten egy jobb jövő
saiul "erőszakolta! nak a t. perron párt reményében, egy önzetlen és érdek 
részéről, mit a tisztes emberi gon- nélküli jobb köz és társadalmi élet 
dolkodás és művelt érzés legelemibb | minden áron való megteremtésében az
feltételei közepeit sem volnának azzá 
tehetők.

Az egymástól legtávolabb álló 
dolgok és események, a ezéizatosság 
inesterékitségével füzetnek össze, mul­

attól táv olaoo esdig és varratnak rá

ellenfél harcz modorával szemben nem 
lehet, nem szabad és nem is fogunk 
válogatni a fegyverekben.

A természet ösztön-szerű élete 
tanít reá bennünket és az Istentől 
belé oltott hamisíthatatlan ősi faj
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fen tartási harcz nyújt példát reá.
Mező és erdő virányain pusztul 

és pusztuljon is a rósz és jöjjön a 
jobb, minden áron.

Es valamint a cholera, apes ti s, 
avagy tetvek és bolhák, az élősdiek 
ellen való szükségszert! harcz köve­
telve parancsolja a radikális ellent- 
állást és védekezést, úgy ráparancsolt 
kötelesség ennek teljesitése egy tár­
sadalomban, hol annak nyilvánvaló 
szüksége van, „az igazság erejével 
és jogával!“

Nincs tehát mit álszégyenkeznünk, 
álszemérmeskedníink és játszanunk a 
a gavallérság nagylelkűségét.

A krokodil könnyek pedig nem 
hatnak meg bennünket, mert nem va­
gyunk elég ostobák ; a luzitán jajga­
tásokat pedig majd csak leszállítjuk 
kellő és valódi értékükre és azok­
nak pedig, kik kellő combinátió In­
jával okoskodnak, majd megmagya­
rázzuk szépen és sorba. Fáradhatat­
lanok, erősek, egyek és bátrak le­
szünk, mert kell !

És a ki minden igaz ok nélkül 
szembe száll egy társadalommal akár 
hiúságból, akár meggondolatlan, erö- 
szakozkodó rósz természetből, akár 
azért, mert lóra ültetik; hát viselje 
el mindazt, a mit szerez önmagának.

Mert a ki szembe száll minden­
kivel, nem válogatva sem goromba­
ságban, sem az állítások legalább va­
lószínűségének megállapításában, szó­
val ellensége mindenkinek a ki nem 
hajlandó erőszakoskodó természete, 
neveletlensége és otrombasága, néma 
alázatosságu bámulója lenni ; az ne 
várja azt, hogy mások százan és ez­
ren vele szemben elnézők legyenek.

Am a ki elég merész mindenkit 
sérteni, az a szerzett pörök költségeit 
viselje türelemmel és ne altassa ma­
gát azon hitben, hogy egyhöz kell 
módosulni mindenkinek, nem egynek 
az öszzeshöz.

És nincs oka annak luzitán jaj­
gatásra, ki ismertebb a törvényszék 
előtt mint saját falujában.

És ne szenvelegje a martyrt az, ki 
mikor állásához nem illő botrányai 
miatt közhatóságok előtt felelősségre 
vonatik, leveti a hetvenkedés rikító 
övét, a szánalom zöldre avult gúnyá­
ját ölti magára és alázatosságában 
képes annyira hajlongni, a hol senki 
fia nem hordja az — arczát!

És nem köztünk teremnek a 
templomban pofozkodó papok, a 
sértegető gyáva fráterek, kik szorult­
ság idején képesek könyörögni mint 
az éj, rizsporozott virágai.

És mig köpőládaszerű hivatalok­
ban minden csekélységet nagygyá 
füvünk, nem mi vagyunk azok kik 
hivatásunk körében bőszült haraggal 
osztunk„bünbocsánatot és a kegyelet 
más egyéb kötelmeit.

Nem mi tépünk szét magán ér­
deket tárgyaló végrendeletet, taga­
dunk meg mindent, ha bár a való 
tényekkel ellenkező mint némely párt­
vezérek szokták a bocsánatkérést 
sajtó ügyi tárgyalások után otthonuk­
ban tenni.

Es bár mi nem vagyunk orszá­
gos hirhedtségü vezér politikusok, ös-
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pákuliczok, erkölcstelenségek buzagá- 
nyos püfölöi ; azért mi mégsem szo­
rulunk a „halálra,“ nem hivatkozunk 
a forrón óhajtott békére mikor nyil­
vánosan sikkasztással vádolnak és 
„becsületszóra“ hívnak fel némely 
frátereket annak igazolására, amit a 
szemükbe vágnak, aminek igazolására 
nincs „kellő“ adat még ma sem.

Mert mi nem meghalni becsület­
tel, hanem élni szoktunk, a mig isten 
szent, fölsége és a perronpárt engedi.

Es nem mi vagyunk azok a nagy 
humanisták és idealisták, kik eme 
fényes jövedelmi! czég, a „köz ön­
zetlensége“ nevében „malmok vám­
jára,“ „nyomdák jövedelmére“ áhíto­
zunk.,

És bár nem tartozunk azon 
rendhöz, melyben a Szt (feliértek, 
Tomoryak, Pázmánok, Oláh Miklósok, 
Szelepcsényiek, Bartakovicsok és a 
többiek hoztak nemzeti fényt e hazá­
ban, hanem mint szegény ideál ista 
„ficzkók“ mégis hamarébb adunk 
1—2 krt nehezen — ideális malom 
és nyomdák jövedelme nélkül szer­
zett filléreinkből azoknak, kiket ma 
némely „neveletlen kéj utazó fráterek “ 
szent képpel és szent ököllel etetnek, 
mert reálisan éhesek a szerencsét­
lenek.

Haj ! az idealista persze ezt nem 
érezheti !

És nem mi vagyunk azok, kik 
adóelengedés, Törökország felosztása, 
hivatalnok elcsapafás, újságíró tanár 
megtanításával ékesen megspékelt 
nyilvános beszédek révén szerzünk 
nymbust a gyermekkel éretlenségben 
egy fokon álló népnél, hogy forma- 
szerüen szerzett törvényes többség 
révén jogot szerezzünk tiszteletbeli 
állások, keresett csekély munkabese- 
csel biró dolgoknak tulbecsiiltetését, 
a közgazdálkodása nevében.

Hanem ezt mi akadályozzuk ! 
Ugye, fáj, t. luzitánok ! ?

Es nem mi vagyunk azok, kik 
interpellátióra czélzatosan elferdített 
választ adunk a közgyűlésnek, hanem 
mi vagyunk kénytelenek fellebbezés­
ben megczáfolni, hogy az jobb meg­
győződés daczára nem igaz.

És nem mi keresünk alkalmat 
utazásokra, olyan dolgok elvégzésére, 
melyek a községnek 3 frt 50 krba 
kerülnének 12-szeres előleggel, s nem 
mi vagyunk k nytelenek tulszámítás 
miatt, 7 frt 25 krt visszafizetni.

És nem mi élünk vissza hivata­
los hatalommal és vádolunk nyíltan 
tisztességes közhivatalnokot megvesz - 
tegetettséggel, amiért a sajtóper és 
esetleges fogházi üdülés félelmetesen 
fájdalmas.

Es nem vagyunk kénytelenek 
másokat be nem bizonyított lefogá­
sokkal gáncsolni azért, hogy egy már 
büntetett köz hivatalnok fegyelmileg 
igazolt vétkessége eltűnjék azért, 
nehogy egy tiszteletre méltó család 
kompromitáltassék Szegeden ! . . .

Tessék kitalálni hol és hogy ! ? . .
Es nem a mi agyunkban szüle­

tik meg a hajsza, egy érdemtelen 
emberek nagygyá fuvása érdekében 
a müpeadagógus,ságig erőszakoskodás 
és hazudozás révén másnak egzisten-
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ti áj a, meg nem érdemlett rovására.
És nem a mi sorunkból kerülnek 

ki azok az erőszakoskodó feltolt és 
állásukhoz görcsösen ragaszkodó köz­
életi nagyságok, kiket (tiszteleheli) 
kötelező illem formák kényszeri lené­
nek arra, hogy arról lemondjanak, 
hisz az egész világ beszéd tárgyát 
képezte a — házuk tája !

Vagy az qualifikatió az erkölcs 
bíróságokra ! . . .

És bár nekünk az elmúlt idők 
rendi alkotmányának zárt tudomány- 
körű századai nem nyújtottak módot 
arra, hogy parasztból papokká nevel­
kedjünk mint azt a művelődés történe­
lem tanúsága szerintmegadhatta volna; 
azért annyi tapasztalásunk még is 
van, hogy a szabad tanulmányozási 
rendszer idejében, bár századok ini- 
velhették e téren, mégis sok pap még 
ma is paraszt és hogy születése nyo­
mát még a szemináriumi vakaró sem 
képes leszedni róla

Ez egy világra szóló tapaszta­
lás!.. . Hát t. luzitánok, tudunk mi 
is abban a kényelmes „belé nem ka­
paszkodható“ többesben beszélgetni, 
mely az otrombaságok pompás me­
legágya.

Ha tetszik, folytathatjuk ! ?
Es ámint látni tetszik, mi nem 

vagyunk arra elég ostobák, hogy a 
siró krokodil szájába szaladjunk, ha­
nem kivárjuk, inig éhen vesz, mert 
arra szükségünk van !

Ezt kívánta elmondani egy :
a „mocskos ficzkók“ közül.

Holló karogás.
A „mezei Rózsa“ illatától elká­

bult csanyi lélekidomár, szent felhá­
borodásában ugyancsak neki megy 
a „Csongrádi Közlöny“ június hó 17. 
számában azon híveinek, kik az ujo- 
nan kinevezett „Wekerle kabinet“ 
megalkotásának örömünnepére Csa- 
nyon tüntetni merészeltek.

Mi sem természetesebb, mint az, 
hogy a rövid látású és észjárású lé­
lekidomár, saját egyházi komornyik­
jával (vulgo harangozó) együtt eszelte 
ki a nagyhatású közleményt, (a rósz 
nyelvek azt beszelik, hogy a szent 
ruhatárosnak több esze van, mint a 
gazdájának) számítván reá, hogy 
csongrádi kollegája előtt kinyeri az 
egri nevet, (no meg esetleg egy kis 
svájczi jutalékot) mert hát abban a 
közös szellemi szörnyszülöttben az 
„önök Sohlyájáról“ van szó, s igy a 
fanyarédes szerkesztő „ipso facto“ 
acceptálja a közleményt, ékes belga 
nyelven felfohászkodva, hogy „ez az 
én szejejmes fijam, ti ben netem ted- 
vem tejik “

Bántja a korlátolt észtehetségü 
lélekidomárt szörnyen, hogy az alig 
pár évvel még általa maszlagolt csa- 

1 nyi közönség ott hagyta viseltes el­
veivel együtt, mint szent Pál az olá­
hokat. A képviselő testületi gyűlés­
ben pedig roppant sajog a szive, mert 
hát saját párthívei lehurrogják. Kény­
telen tehát a „mezei rózsa“ illataiban 
vigasztalást keresni, s tiszteletből 
(ámde nem meggyőződésből) a szent
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ruhatár őrzésével megbízott komor­
nyikkal megértetni iparkodni, h >gy 
„én ültettem az almafát, más szedi 
le az almáját.“

Ilyen a világ nemes rózsa ápo­
ló! „Ma nekem, holnap neked,“ mert 
látja t. rózsa ojtnok, nagyon könnyen 
megtörténhetett volna, hogy a két­
ségtelenül jól sikerült (miután ön 
haragudott érte) hazafias tüntetés 
elmarad, ha ön nagy haza — v i e c h 
saját külön órcznyelvü hangszereivel 
óra számra nem muzsikáltat, a pol­
gári házasság leszavazásának örömé­
re s ha Kossuth Lajos nagy hazánk­
fia elhunyta alkalmával részt vesz 
hívei kértére az országos gyászban, 
s nem tüntet kihívó módon hívei ha 
zafias felfogásával szemben, ámde 
igaz-e ? nem azért tagja ön annak a 
testületnek, mely az egyén cselek­
vési szabadságát nem ismeri el, 
hogy ellenkező nézetet és akaratot 
érvényesülni engedjen.

Vak dühe még azt a szegény 
beteg jegyzőt sem kíméli, megbosz- 
szantja azt is gyalázatos iróniájával, 
s ha már annyira ment, hogy ne bán­
taná azt a két kántorgyereket a kik 
szerinte az egyház fillérein nevelked­
tek. Mi ugyan úgy tudjuk, hogy az 
egyház fillérei a perselyekben gyüj- 
tetnek, s a kántor még a papai soha 
sem osztozkodott a perselyek tartal­
mából, ámde igaz-e Páter, szabad an­
nak füllenteni ki Nagy csütörtökön 
általános absolutiót nyer, no meg hát 
„a czél szentesíti az eszközöket.“ — 
Az a két kántor, szerintünk haszno­
sabb szolgálatot tett a hazának, hogy 
gyermekeinek nevelést adott — meg­
engedjük azonban, hogy nem a fekete 
sereg örömére — mint azok az önző 
léiekidomárok, kik egyébb czélt s 
élethivatást nem ismernek mint ápol­
ni a mezei rózsa kelyheinek bürök 
illatú szirmait, megakadályozni vad 
hajtásai kinövését, s lehetővé tenni 
hogy a kertész munkaképtelensége 
esetén, mint meleg ágyi növény te 
gyen az érdeklődő emberiségnek szol­
gálatot, avagy pedig mint újdonsült 
iparlovagok, kéjutazók s politikai vi- 
géczek, saját speciális életczéluktól 
elütő hajlamaik kielégítése szempont­
jából. mű Schweiczeriet létesítsenek, 
s ennek ellenőrzés alatt nem levő 
jövedelméből segélyezzék a hitelvek- 
kel ellentétes élet módú kiugrasztott 
barát polgári ágyasság szerű exis- 
tentiáját.

Folytassa tehát oh csanyi harczi 
eszköznevü lélekidomár a keresztes 
hadjáratot, biztosíthatjuk, hogy ha 
majd a k............ i lelki kaszárnyá­
ból történt kényszerű távozásának 
előzményeit, megismertetjük a pokol- 
tóli félelem miatt ma még hozzá hű­
nek mutatkozó hívei úgy ott hagy- 
ák, — mint szent Pál az oláhokat.

Tehát ha tetszik, viszontlátásra.

a® •■*.**..

Tekintetes Szerkeszt# úr!
Csany, 1894 jun. 20.

A mint az utczán megyek hazafelé, 
egy piszkos rongyot látok lógni a helybeli 
katholikus pappárti, különben felvilágoso­
dott reform, vallás» üzletember kezében,

csorraKAEi

ezt a kapczadarabot a csanyi fő rongy szál­
lító juttatta az állami tisztartó s innen az 
említett üzletember kezébe. A förtelmes 
bűzre oda megyek ; hát a csongrádiak 
„társadalmi1 kapczája terjesztette azt a 
klerikáris szagot. Szimatolj kántor fiú — 
mondok. — Miután pedig Csanyon tudtom- j 
mai csak egy kátor fiú van, úgy vélem. j 
hogy az én hajamat kenegették a kegyes j 
kenettel, azzal vádolja kapcza irodalmár a 
kántor fiút, hogy Mindszent község pénztá- j 
rát 400 forintal könyitette meg ; ez nem 
úgy van. mert az államtól kapott az a kán­
tor fiú végkielégítést 10 évi tanítóskodásá­
nak jutalmául, s úgy tudom megérdemelte, 
mert a tömörkényi népet önálló gondolko­
zásra oktatta és a sötétség tanait híven 
puztitotta a fekete sereg mély fájdalmára ; 
s büszke arra az az egyszerű kántor fiú, 
hogy még ma is alig vau nap, hogy a tö­
mörkényiek jó tanácsért föl ne keressék. 
De mit szól ahhoz a holló sereg irodalmárja 
ha egy ember formára alkotott csuhás lélek 
pásztor 10 évi együtt élés után 20-30 ezer 
frtot hagy a szakácsnójának végkielégítésül; 
úgy tudom, gyermek nevelésért nem hagy­
hatja vagy talán a privilegizált, „szabadal­
mazott bagó hit1 legalaposabb gyakorlása ? 
Legbensőbb elösmeréseül érdemli ki — 
úgy — e bár ? De jaj neked csuhátlan 
czivil, ha meg nem nősülsz, hanem szegény 
sorsú rokonaidnak szenteled életedet és 
mint teljesen független ember mindenkinek 
szemébe vágod az igazságot : akkor a te hi 
ted „bagó hit,“ nincs semmi érdemed, mert 
a szakácsnők jól érdemelt nyugdiját rajtad 
be nein hajthatják. Jaj neked nein sza­
badalmazott. bagó hitű kántor fin. És pe­
dig azért jaj neked, mert nem fogadtál 
magadhoz egy görbe orrú, repedt sarkú 
szolgálót s nem művelted oly alaposan ki a 
nép fillérein, hagy szépirodalmi lapokat ol­
vasson főkoszoru fővé és piaczi dallos 
csalogányé fejlődjön, a helyett megszorult 
embertársaidat segítetted és felvilágosítot­
tad.

Azt mondja a kapcza uradalmár, hogy 
az egyház fillérein nevelkedtem, ezt kere­
ken tagadom, én a földművelő nép fillérein 
nevelkedtem : azért becsülöm s oktatom a 
népet. Hisz a fekete sereg is zsákját a 
népfilléreivel tömi meg. De feneketlen ám 
— úgy — e bár ? Pákuliczoknak nevezi a 
kapcza irodalmár a tüntetőket, mi nem tud­
juk mi fán terem ez a kegyes szó ; nem e 
azt jelenti ha valaki pl. megye képviselő­
nek 48 as elvei azzal a félre vezetett nép­
pel magát megválasztatja és most fo csap 
Apponyi pártinak, a Kossuth zászlót ki nem 
tűzi ; s oly istállót készíttet, hogy az első 
polgár gazdának sincs oly lakása ; s ven­
déget akar fogadni s halat kér, — de orra 
ettől már — miután jól ismerjük — fok­
hagymás. Tárám bumm dié ! ! A puska­
porunk nem fogyott el, sőt úgy tudom, hogy 
Csongrádon nem is lehet kapni mert csak a 
Kántor fiun*k van erre a környékben en­
gedélye, hogy tarthasson. Tüzelünk, tünte­
tünk, szavalunk. És megfordítja az a füg­
getlen kántor fiú azt a Noé bárkájából való 
közmondást, hogy jegyezd meg azt a napot 
a melyben megbántod a papot; ilyen for­
mán „Jegyezd meg azt a napot a melyben 
megbántod a kantor fiabot“.

Különben is, hagy szólják hát az a 
csöndes a mely aszongya hogy : Nincs 
menyország se pokol.

Kelt, Cs. Csany 1894. Jun. 20.
Tisztelettel

Fölföldi Mihály.

ÚJDONSÁG OK

A szabadelvűség 
diadala.

1 A „Budapesti Hírlap“ szer­
kesztősége a f. hó 21-én

délután sürgöny utján érte­
sítette lapunkat azon öröm­
hírre!, hogy a polgári há­
zassági törvényjavaslatot a 
főrendiház 4 szótöbb­
séggel megszavazta Az 
öröm úgy a fővárosban, 
mint az egész országban 
leírhatatlan.

— Tüntetés. A főrendiház e hó 2l-én 
szótöbbséggel megszavazta a kötelező pol­
gári házasságot. Annak örömére másnap es­
te egy intelligens és iparos szabadelvű 
férfiakból álló társaság rögtönzött tüntetést 
rendezett. Kilencz óra előtt muzsika szóval 
vonult végig a főutczán, éltetve a királyt 
Wekerlét és a polgári házasságot, mint az 
ősi és igazi emberi szabadság diadal nap­
ját ; mert hát a jó Isten sem pápistának, 
sem kálvinistának, sem zsidónak, hanem 
első sorban ösztöne és bele oltott érzelme­
ivel ember ne k teremtette az embert. 
A legnemesebb érzelmet pedig a — szerel­
met — nem lehet sem paragrafu shoz. sem 
felekezethez kötni, annak igaz, és szabad­
nak kell lenni. A házasság a társadalmi 
élet erkölcsi rendje, az erkölcsi rendnek 
legyen törvénye, hanem a szerelem szabad­
ságának nem lehet és nem szabad. 
Ott nincs pápista és zsidó, hanem férfi és 
nő. Azért éljen a polgári házasság ! . . . . 
Akár hogy haragszik is szelíd lelkiidomá­
runk, majazter űr páter — Hegyi! . . .

— Halálozás. A hozzánk beküldött 
gyászjelent.’-shől mély részvéttel értesültünk 
Sághi Mihály félegyházi tanító kedves és 
fiatal nejének, Szolnoki Nin i asszonynak 2 
évi boldog házasság után hekövetkezett el- 
hunytáról. A korán elköltözött hült tetemét 
Kun- Félegyházán, e hó 22 én, nagy részvét 
mellett helyezték örök nyugalomra. Nyújt­
son az ég vigasztalást a mélyen sújtott 
férjnek.

— A tanitö-testület nem tisztelgett.
A „Csongrádi Közlöny1 legutóbbi számában 
örömmel emlékezik meg lapja t. szerkesz­
tőjének, Hegyi Antal urnák nevenapjáról s 
hiúsággal említi fel, hogy az ünnepelt fér­
fiúnál a tanító testület is tisztelgett. Hát 
ahhoz, hogy kiket vitt oda tisztelegni a sze­
mélyes rokonszenv, vagy kiket az önérdek, 
semmi közünk nincs. Tegyen mindenki a 
saját gusztusa szerint. Ezúttal csak azt va­
gyunk bátrak kijelenteni, hogy a tanítóság 
testületileg nem tisztelgett. Hanem valami 
másról értesültünk. Arról ugyanis, hogy 
Hegyi Antal úr, egyik tisztelője, a névnap 
alkalmával úgy üdvözölte szeretett lelki 
pásztorunkat, mint nyomdász mestert éa 
ehez a legújabb mesterségéhez kívánt neki 
jó és sok szerencsét. Ehez a jó kívánathoz 
mi is szívesen hozzájárulunk ama kérelem­
mel, hogy legújabb mesterségében kedvea 
lelki atyánk változzék meg szelidlelku em­
berré és — ne goromháskodjék olyan na­
gyon, olyan sokat és mindenek fölött csak 
olyant irjou, a mi igaz.

— Épül a raűut. Odáig jutot­
tunk már a rnüut kiépítésével, hogy 
pénteken reggel megkezdették a vá­
rosháza és a templom közötti átjá­
rótól a Zsinór utczáig terjedő ut kö­
vezését. Hanem ezzel a munkával 
egyidejűleg folytatják a félegyházi ut 
felárkolását a kövezés jelenlegi he­
lyétől számítva, mintegy 350—400 
melerrel előbb s ez által nagyon meg 
van nehezítve a nevezett útvonalon 
a kocsi közlekedés. A közönség ré­
széről sok a panasz az építkezés ily
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módon való folytatása ellen. A panasz 
"nézetünk szerint is jogos, mert az ed­
digi építkezésből következtetve sok 
idő múlik el addig — még ezen ut- 

. vonal is kiépül; ilyen állapotban pe­
dig nemcsak utrendőrileg, de a köz­

egészség tekintetéből is kifogás - alá 
esik Hogy a már készen levő utak 

"miért nem adatnak át a forgalomnak, 
nem tudjuk. Reméljük, hogy a vállal­
kozó már legközelebb szaporítani fogja 

, a munkaerőt és az útvonal kiárkolta- 
tásít csak olyan mérvben teljesitteti, 
ihint a milyen mérvben az sziiksé 
gesnek mutatkozik.

,, — Ügyes-bajosok figyelmébe! A
polgári házasság megszavazása miatt ért 
gyász folytán szelíd jó lelkű idomárunk 
nagy böjtöt tart ; e hét folyamán hallomá­
sunk szerint jeges borogatásokba csavart 
fejjel csak fekete lábú kappanok kerülnek 
az asztalra és jámbor „budai viz1 szolgál 
majd abrakul a kapálódzó politikai p a r i- 
pának mely becses énjében verseny futást 
tart folyton. A kiknek tehát dolguk van az 
öklelés szent helyén, itt a jó korszak az 
ideg higgadtság kora, mert úgy sem so­
ká tart az o r r b e v e r é s e k és anya­
könyvek háthoz repitósének dicsőségesen 
pöffeßzkedö kora. Éljen a polgári házasság ! 
Éljen Wekerle ! Akár hogy nem tetszik is 
— majszter Hegyinek ! . .

— Törvénybirö úr Forgó. Kuklics
György polgártársunk kocsisa megszökött, 
a főszolgabíró elrendelte a rendőrbiztofinak, 
hogy vezetesse vissza, Turcsányi rendőrbiz­
tos fel is hivatta a városházára. A fiú ap­
jával jelent meg s mig a biztos dolgaival 
elfoglaltan távol volt, törvénybirö Forgó 
„ad audiendum verbum“ szobájába czitál- 
ta a szökött kocsist apjőstől. Es értesítvén 
a dolgok mikéntjéről, miután előbb az atya­
fiaknak megmagyarázta, hogy a biztosra 
rá se halgassauakanert Kuklics ur bizonyo­
san „megkente“ érte, hát kegyesen haza 
küldte őket. Mikorra a biztos előjött, a ko­
csis gyereknek se hire, se hamva ! Termé­
szetesen újra felezi tál ta s akkor aztán ne­
vezettek ártatlanságuk tolmácsolása mellett 
elő adták törvénybirö Forgó tisztes nyilat­
kozatát és bölcs vitézkedését. A biztos jegy­
zőkönyvet vett föl a dologról, négy tanú 
előtt mely szerint a biró ur „megkenetés- 
sel“ nyíltan vádolta és ismét o-koskodott! 
Van szerencsénk ilyen esetet mint puritán 
jellemű biránk ártatlanságának egy újabb 
bizonyítékát és a pákulicz Elfogások és ül­
döztetések hallatlan tényét» majszter úr 
Hegyi lapszerkesztő szives figyelmébe aján­
lani, kortes beszédei hallatlan esetei egyi­
kéről ; avagy — „vezércikknek“ a pákuliczok 
ellen !

— Sohlya Gyula mint cikk théma.
Városunk érdemes főjegyzője soha se hit 
te volna, hogy czikkek thémájául szolgál 
majdan. Aki nem hiszi, olvassa el a Cs. K. 
mai számát, többször fordul elő benne a 
neve, mint a majszter szerkesztő „öndicsö 
itése“. Úgy látszik hogy riválisát érti ben­
ne a jó úr, mivelhogy a jegyzők lesznek 
maholnap papokká, a papok meg majd fel­
csapnak molnárnak, nyomdásznak és „per- 
ronpárti éljenzőknek“ ! Az Isten éltesse 
ötét sotaid ! Mentúly ejőbb, annál jjjobb ! . .

— Viz alatt a nagyrét. A Tisza 
rohamos áradásának meg van a szóm >ru 
következménye. Csöng rád, Szelevény és 
Csépa községek gazdag szénatermést ígérő 
rétje viz alatt áll. A kár tetemes, bizonyára 
meghaladja a százezer fi tot. Még nagyobb 
azonban az baj, hogy a tisza-köröszugi társu­
lat töltéaezési munkálatait be kellet szün­
tetni s igy a szegény munkásnép több hétig 
kereset nélkül marad. A viz még mindig 
árad.

— A rabló-gyilkosság áldozata. 
Lapunk m. vasárnapi számában adtunk hirt 
ai ról a borzasztó rablógyilkosságról, melyet 
Demeter Márton 19 éves szörnyeteg köve-

távsaság szerződtette őt gyárának 
sőre ; n i által nem csak, ho.

tett el pajtása, a vele egykorú Sitikó Ist­
vánon. A szerencsétlen áldozat még mindig 
gyötrődik iszonyú sebeiben s ha életben 
marid, örökös nyomorék lesz a szegény. 
Gyilkosa mindent töredelmesen bevallott; 
azt is beismerte, hogy áldozatának nyelvét 
elvágta, ha hogy életben marad, ne tudja őt 
megnevezni.

— Kossuth Fevencz jön haza. A
Tavuóczy tiizolt is/.er- és gépgyár r. t. érde­
me, hogy ezt lehetővé tette. Ugyanis ezen

fő vezeté- 
magának csi­

nált megfelelő hasznot,, de egyúttal a nem­
zetet is lekötelezte ; mer/ igy hazánk boldo­
gult n így fiának idősebb Ha, ki eddig kül­
földön volt kénytelen élni most hazájába ta­
lált eui ópaiag éli<mért technikai teli -tségének 
megfelelő .oglalkozást, és igy jövőben tehet­
ségét szeretett hazájának szentelheti, és mun­
kájának eredményével gazdagíthatja azt.

Hogy pedig Kuszuth műszaki tehetsé­
geit kellően kifejthesse, elhatározta a társa­
séig. hogy gyárában a mezőgazdasági gépgyár­
tást is meghonosítja, mi által érdemeit még 
fokozni fogja, mert ezáltal hazánkból ki fog 
Szorulni uz a sok külföldi és selejtes gyárt­
mány, melyjyel gazdáinknak nagy kárára el- 
özönlöttek rz országot és számtalan futóügy- 
nöiteik által sok károsításnak tették ki a 
magyar gazdát. Most legalább lesz egy hely, 
hol teljes megnyugvással fvg vásárolhatni a 
magyar gazda jó és aránylag olcsó gépeket. 
E czélból l,f)OOOOU frtnyi új részvényt fog 
kibocsajtani a társaság, és hogy abban min­
den szegényebb birtokos is vésztvehesen, te­
hát az elérendő haszonban is ozt.ozhasson, a 
részvényeket 10U frtb ui állapította meg. Az 
erre vonatkozó felhívást lapunk mai számának 
hirdetési rovatában hozzuk. Aki ezen vállala­
tot előmozdítani és biztos eVú'ondő eredmé­
nyeiben részesülni akar, sí issen az aláírással, 
inéit, minden bizonynyal nagyon túl lesznek 
jegyezve a részvények.

Zempléni L\ Gyűl a, a szer­
kesztő neve. elég biztosíték arra, kegy a 
„Regén Szalon“ megjelenő művek irodalmi 
színvonalon állók és semmi tekintetben sem 
a mi feladatunk csupán arra ssóritkozhatik. 
hogy készséggel ajánljuk a Regény Szalont 

! eshetnek kifogás blá. — A mikor egyszer­
re Spielhagen, George, Simmy, Mrs. Alex- 

I ander képviselik a regényírókat, a mikor 
1 Lermantoff, Vacek neveit olvassuk a köl­

temények alatt, a mikor Serao Ma tiki gon­
doskodik a novelláról. — 
a müveit emberekhez illő komolysággal 
érdeklődik. A Regény Szalonnak most je- 
lentineg a* 13 ik füzete az utolsó az első 
félévben és mert a jövő számmal már a 
második félév veszi kezdetét, az előfizetés­
nek most van a legalkalmasabb ideje. — 
Nagy előnye a Regény Szalznnak az is, 
hogy eddig megjelent füzetei folyton kap­
hatók, a mi pedig sokat jelent mert 13 
füzetben hét nagy regény jelent meg, a tiz 
kötettel felérő novellákat és költeményeket 
nem is említve. — A kiadóhivatal (Buda­
pesten, Vili., Népszínház utcza 26) szíve­
sen küld bárhová mutatványszámokat és 
negyedévi 2 forintért jobb és szebb lapot 
igazán senkisem szerezhet magának

Peronospora. Hazánk több vidékéről 
már is jelentik a peronospora viticola fel­
léptét. Ne engedjük vagyonúnkat kishitűsé­
günk folytán elpusztulni, hanem mindenki 
siessen a munkához, mindenki permetezzen 
ki hogy tud. Ajánljuk, hogy ki még eddig 
először nem permetezett, ezt minél előbb 
tegye ; ki pétiig már egyszer permetezett 
a másodikkal ne várakozzék hanem okvet­
len még virágzás előtt végezze el, Páter 
Béla A peronospora vi tik óla és Blakrot 
czimü könyve mindenről ad felvilágosítási. 
Kinek e könyve még nincs, meg, jó hasz­
nát veszi, ha meghozatja. Ára 1 fit 20 kr. 
Ezen csekély összeget pedig dúsan megté­
ríti praktikus útbaigazításai által Megren­
delhető Kassán, a „Szőlészeti és Borászati 
Lap“ kiadóhivatala utján.

Hegyi Antal nyomdász urnák
Helyben.

T. Majszter Ur!
Miután úgy tudom, hogy ön Hegyi A. 

úrral, a Cs. K. szerkesztőjével jó barátság­
ban van, (a menyiben még egymást úgy tu­
dom fel nem pofozták,) nagyon kérem le­
gyen szives őt felkérni arra, hogy mielőbb 
nyilatkozzék a Cs. Lap azon czikkére, mely­
ben „sveiezi misepénzekről“ és némely ál­
lítások „papi becsület szóval“ való megezá- 
folásáról van szó. Én ugyanis fogadtam 
egy jó barátommal 5 frtba, hogy nevezett 
szerkesztő ur eme aljas vádakat bizton 
megczáfolja, mert én nem akarom elhinni 
ezen ezudar Elfogásokat a mi jó lelkipász- 
tónkról. Hanem a fogadási határidő 10 nap 
múlva lejár s igy én nekem nagyon zokon 
esnék, ha szegény ember létemre az öt fo­
rintot elveszteném. Azért nagyon kérem 
m aisz tér urat, legyen szives közben járni 
a zsebem érdekében a nagyt. szerkesztő 
urnái.

Csongrád. 1894. junius 20.
Viszontszolgálatra kész

„cf/#y kiváló tisztelője 
és pezkó. “

Felelős szerkesztő: ÉDER JÁNOS- 
Kiadó laptulajdonos: SCHWARCZ SÁNDOR.

Vasúti menetrend.

IRODALOM.
A nyári hónapok pihenése közben, 

a nyaralok magányában, a falusi élet csend­
jében a gyógy fürdőhelyek árnyas parkjai­
ban a jó olvasmány, az érdekes regény 
mindig szívesen látott szórakoztató. — A 
„Regény Szalon* az egyetlen folyó­
irat, mely e hivatását legteljesebben és 
legszebben töltené he, miután magyar nyel­
ven megjelenő összes lapjaink közt egyet­
len egy sincs, mely füzetről füzetre oly sok- 
élvezetes és elejétől végig érdekfeszitő ol­
vasmányt nyújtana,

Csongrádról indul d. e- 
Gőtéire érkezik — —
E'élcgyházára „ „ —
Szegedre ind (sz. v ) —
Szegedre érk —- — —
Budapestre ind. (gy. v.) 
Budapestre érk. d. u.
Csongrádiéi ind. d. ti.
Gliterre érk. — —
Félegyházára „ „ —
Szegedre ind. (gy. v.) —
Szegedre érk. — —
Szegedre ind. (sz. .) —
Szegedre érk. — — 
Budapestre ind. (sz. v) — 
Budapestre érk. — —
Budapestről ind. (sz. v.) d.

'E'élcgyházára érk. — 
Csongrádra ind. d. u. 
Gátérre érk, — —
Csongrádra „ —
Szegedről ind. (gy. v.) — 
Félegyházára érk. — —
Csongrádra ind. — — 
Csongrádra érk. — —
Budapeartöl (gy. v.) ind. 
Félegyházára érk. — 
Csongrádra ind. —
Gátérre érk. — —
Csongrádra „ —
Fzegedről ind. sz. v. — 
Sél egyházára érk. — 
Csongrádra ind, —
Cátérre érk. —
Csongrádra érk.------—

9.20 
9.57

1021 
12.19 

1.47 
11.06 

1.25 
3.00 
3 37 
4.01 
4.44 
5 45 

0920 
353 

4. 8 
8.55 
8.50 

12.11 
12 25 
12 53 

1 25 
10.01 
11.04 
12.25 
1.25
2.20 
4.43
5.10
5.38
6.10 
3.05
4.39
5.10 
5.38
6.10
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HIRDETMÉNY.

A szegedi kir. trvszék részéről 
közhírré tétetik, hogy Csongrádi vá­
ros határában a volt úrbéresek tulaj­
donát képező, a csongrádi 1629 sz 
tjkvben 8717—8718 hrsz. ingatlanból 
a 84. számú tiszai átmetszés balpart­
ján fekvő részének, valamint a 8669, 
8673, 8675, 8680, 8682, 8684, 8686’ 
8695, 8697, 8705. hrsz.a. f. u.n .Nagy­
rét közlegelőnek egyenkénti felosz­
tásának megenged he tőségét tárgyazó 
kérdés eldöntésére szükséges előnyo 
mozás, esetleg a birtokosok megsza- 
vaztatása elrendeltetik s annak ke­
resztülvitelével Faragó László kir. 
trvszki bíró kiküldetik s határidőül 
1894. évi juSius l-so napjának d. e. 9 
órájda Csougrád város közházába ki­
tűz étik, mely határidőre a jogosultak 
hirdetmény utján oly hozzáadással 
idéztetnek hogy az eljárás további 
folyamán személyenkénti idézés vagy 
értesítés elvárása nélkül érdekeik 
kép viseléséről gondoskodjanak.

Szegeden, a kir. trvszék 1894. 
évi május hó 81-én tartott üléséből.
MILE,
jegyző.

KORPASSY,
elnök.

CSOKTGBÁDI

H Értesítés!!!
H
él ^ :U1 szerencséin a nagyérdemű 
H kozü,lséget tisztelettel értesíteni, 
ti miszerint itt helyben, a zsidó- 
y templom mellett, (Csűrös~ 

féle házban)
H

S kárpito s öletemet

5 015.0,1

5425.
1894."

9$

Csongrádvármegye alispánjától.

H

•tetemesen kibővítettem, készítek 
ley elegánsabb kocsi mnnká- 
h at, u. m. festést, lakirozást, 
a leseket a legj Hiányosabb árak 
mellett.

KÉSZ DIVÁNOKAT
tartok raktáron, melyek igen fi­
noman. ízlésesen és szilárdan 
vannak készítve

12 írttól 100 frtig.
A n. ó. közönség b. rendelé­

sét várva, maradtam
kiváló tisztelettel

2-3
Stern Soma,

kárpitos és iliszito.

13CÄ3CX3C3C30C:"Imp* X3C3

Pályázati hirdetmény.
Csongrádvármegye törvényhatóságánál 

lemondás folytán üresedésbe jött, s 1100 
frt évi fizetéssel, 200 írt, lakbér illetmény­
nyel és 800 frt úti átalánnyal javadalmazott 
tiszáninneni j. főszolgabírói, valamint az 
előleges előléptetés folytán megüresedő és 
9ü0 frt évi fizetéssel és 200 frt lakbér illet­
ménnyel javadalmazott várra. I aljegyzői 
— továbbá a 850 frt évi fizetéssel és 150 
frt lakbér illetménnyel javadalmazott várni. 
II-od aljegyzői tiszti állásra ezennel pályá­
zatot hirdetek, és felhívom mindazokat, kik 
ezen tiszti állások valamelyikét elnyer­
ni kívánják, hogy elméleti képzettségüket, 
továbbá erkölcsi maguk viseletét igazoló 
okmányokkal kellően felszerelt pályázati 
kérvényeiket 1894 évi július hó 7 ik nap­
jának d. u. 5 órájáig Tall ián Béla főispán 
ur 0 méltóságához czimezve, hozzám nyújt­
sák be.

Szentes, 1894 junius 7-én,

Dr Csató Zsigmond
alispán.

Magyarország.
Teljesen független politikai napilap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
HOLLÓ LAJOS dr.,

orsz képviselő.

REGGEL az ország legtá­
volabb eső részeiben is már 

az olvasó kezeiben van,
A Magyarország politikai, közgaz­

dasági és társadalmi tudósításaival az osz~ 
szes lapokat megelőzi.

A Magyar országból a közönség 
már kora reggel olvashatja az országgyűlés 
tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi 
Összes kül- és belföldi eseményeket, kime­
rítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magga.rorszóg eddig is tanujelét 
adta, hogy férfias bátorsággal küzd az or­
szág függetlenségéért és önállóságáért és 
szembe száll minden korrupezióval és 
közéletünket minden visszaéléstől megtisz­
títani törekszik.

A Magyarország független minden 
hatalomtól, minden magánérdektől, senkinek 
alárendelve nincs, s így álláspontját nyíltan 
és egyenesen mondhatja ki bárkivel szom- 
ben.

A Magyarország ezen törekvései­
ben a közönség részéről már eddig is nagy 
támogatásban részesül, s igy mint a nyil­
vánosság és a közérdek orgánuma folyto­
nosan fejlődre és megerősödve áll 
jövőben is a közönség szolgálatára.

A MAGYARORSZAG ELŐFIZETÉSI ARA :
Egész évre . . 14 frt kr.
Félévre . . . 7 „ — „ 
Negyedévre . . 3 , 50 „
Egy hónapra . 1 „ 20 „

Szerkesztőség : Vili. kér., Fhg Kándov- 
utcza 2. sz. Kiadóhivatal : IV. kér., , 
Rostély-uteza 2. sz.

1-8 1

Haszonbérbeadás.
Naoyméltósárjú Gróf Károlyi Sándor úr tulajdonát képező 5414. kát. hold ki­

terjedésű FELGYŐ ALSÓRÉTI

BIRTOKA
1894. október 1-től több évekre kissebb-nagyobb részletekben haszon­
bérbe adatik.

Ezen bérletre vonatkozó felvilágosításokat szóbelileg megadja Felgyőn 
(Csougrád mellett) b J b,y

Az uradalmi Tiszttartóság,

Több ezdr elismerő nyilatkozat.

'kh «flL PJ
r j

Gróf Esterházy Géza-féle
cognacgyár részvénytársaság

BTTXD^ZlPZESTZEZKr.
Teljesen befizetett részvénytöke 640,000 korona.

az osztrák magyar birodalom egyik legnagyobb cog-
nacgyára.

A d esti Háló gépek évenkinti feldolgozás képessége

1 millió 752 ezer liter bor 
ESTERHÁZY COGNAC

tiszta borból idegen anyagok hozzákeverése nélkül ké­
szült és ezért az orvosi czéloknak megfelel.

főraktár csongrádon :
Bagossy József urnái. -20

IDiszolxlevél, aranyérem és disz- 
kereszttel Initinntetve.
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ujonan kibocsájtott részvényeire-

A Tarnóczy tüzoltószer és gépgyár részvénytársaság, mely 1891. év óta áll fenn es eddig, 
elé 500,000 frt alaptőkéje után az alapszabályszerü leírások és tartalekalapjanak megfelelő dotatiója 
mellett részvényeseinek évenként 6 frt osztalékot fizetett, mi 0% kamatozásnak felel meg, 1894-ik 
évi junius hó 17-ik napján tartott közgyűlésén elhatározta, hogy jövőre tűzi fecskendők, tűzoltó-sze­
rek, sárgaréz-, réz-, aczéláruk gyártásán, - továbbá viz-, gáz- és villamvezetékek berendezésén és 
szakmájába tartozó melléküzletek folytatásán kívül gazdasági, valamint szerszám- és munkagépeknek 
nagybani gyártását a vállalat munkakörébe felveendi és gyári telepén egy nagy vasöntödét 

is állít fel. —
E czélból az alaptőkének két millió forintra való felemelése közgyülésileg elhatároztatván, 

az ujjonan kibocsájtandó 15,000 darab 100 forint névértékű bemutatóra szóló részvényekre nézve
ezennel nyilvános aláírás hirdettetik kővetkező feltételek mellett :

1. A 100 frt névértékű bemutatóra szóló részvények kibocsájtási ára részvényenkint 110 
forintban határozta tik meg, melyből részvényenkint 10 frt a tartaléka la pia fovdiititik.

2. A részvények aláiiása alkalmával, vagy legkésőbb í. é. junius ho 2b lg bezaioiag a 
Budapest Vili. IX. X. kér. takarékpénztár részvény társaságnál Budapesten vagy ezen intézet 
által meghatározandó fizetési helyeken részvényenkint 30 frt fizetendő.

3. A további befizetések ugyancsak a Budapest Vili. IX. X kér. takarékpénztár részvény-
társaságnál következőleg eszközlendők :

a) 1894. augusztus 1-én részvényenkint 30 frr,
b) 1894. szeptember 1-én „ 25 frt,
c) 1894. október 1-én „ 25 frt.

A befizetésekről ideiglenes térit vények szolgáltatnak ki, melyek az utolsó lészletfizetes al­
kalmával társasági részvényekkel fognak kicseréltetni.

4. A régi részvényesek minden egyes részvény után ugyancsak 110 fit kibocsájtási álban 
és a fenti feltételek mellett egy-egy ujabbi részvényre tarthatnak igényt, de kötelesek e í észbeni 
elővételi jogukat 1894. évi junius iió 21-ig bezárólag gyakorolni és e czélból íészvényeiket a folyó 
szelvényekkel együtt lebélyegzés végett a Budapest Vili. IX. X. kér. takarékpénztárnál a lenti ha­
tárnapig bemutatni, mert elleneseiben e részbeli joguktól elesnek és a fennmaradó részvények az 
uj aláíróknak adatnak ki.

Az uj részvényesek az 1894-ik évi osztalékban a régi részvényesekkel egyenlően részesednek.
5. A részvényalairás zárhatáridejéül 1894. évi junius hó 26-lk napja tűzetik ki.
6 Túljegyzés esetén az igazgatóság fenntartja magának a jogot a feles aláírások tetszés

szerinti légszállítására.
Ezen feltételek értelmében kibocsájtott részvényekre 1894. évi junius hó 19, 20, 2!, 22, 23,

24. 25 és 26-án jegyezni és egyúttal a befizetéseket teljesíteni lehet Budapesten a Buda­
pest Vili. IX. X. kér. takarékpénztár részvénytársaságnál Budapesten, Üllői-ut 2. szám,

a csongrádi pénzintézetek utján.
Kelt Budapesten, 1894. évi junius hóban.

A TARNÚCZY TÜZ0LTÖ2ZER- ÉS GÉPGYÁR-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG:

Dr. ROSENBERG GYULA s. k.
ügyvéd, mint jegyző.

KOSSUTH FERENCZ s. k.
elnök.

Csongvad, 1891. Nyomatott Schvarcz Sándor könyvnyomdájában.


